

奋进新征程 建功新时代

乡村振兴

# 清远市谋划打造五个百亿级产业 助推乡村全面振兴



■3月14日,清远市“连山丝苗米”产业集群推进现场会召开。

机插秧、精量穴直播、无人机演示……3月14日,清远市清城区飞来峡镇螺塘村田间地头,响起了阵阵轰鸣声。当天,清远市春季农业生产、农机闹春耕暨清远市“连山丝苗米”产业集群推进现场会在这里召开,现场举行了丝苗米产业综合示范基地授牌仪式、丝苗米产业集群启动仪式。近年来,清远市把产业兴旺作为实施乡村振兴战略的重中之重,谋划发展丝苗米等五个百亿级产业,为推进乡村全面振兴打下坚实基础。

■新快报记者 朱清海

## 重点打造丝苗米产业,实现丰产增收

“发展粮食生产,牢牢端稳饭碗”“助力春耕生产,服务乡村振兴”……草长莺飞,彩旗风暖看春耕。当天,省农业农村厅二级巡视员丘小华,清远市委副书记、市长温文星,市委副书记翟雪梅,市委常委、副市长、清城区委书记邱泽军,副市长苏锦丹,市政府秘书长黄镇生,市农业农村局局长张伟杰等领导和企业代表参加了活动,现场观摩春耕生产水稻机械化作业。

“我们要在增加粮食生产、确保粮食安全方面体现清远担当。”翟雪梅在致辞中指出,全市各地要按照农业“五大一深化”(以深加工和数字化为抓手,加快建设农业大生产基地、建立农产品大流通平台、打造清远农业大品牌、面向大市场、服

务好粤港澳大湾区)提升行动的战略部署,把粮食生产作为产业进行打造,提高粮食生产效益。特别是要把丝苗米作为五大百亿级产业之一进行重点打造,既能增加水稻产量,为粮食安全多做贡献,又能提高粮食生产效益,确保农民增产增收,提高农民种粮积极性。

“乡村要发展,产业必振兴。”丘小华在会上表示,截至目前,清远市已建设国家现代农业产业集群2个,国家现代农业产业园2个,产业强镇5个,省级现代特色农业产业园14个,有力地促进了全市农业产业发展。当前,清远以更高目标要求谋划发展丝苗米、清远鸡、英德红茶、连州菜心、麻竹笋等五个百亿级产业,将进一步夯实大湾区“米袋子”“菜篮子”“茶罐子”,为全市农业高质量发展和乡村振兴注入强大的发展动力。

## 打造高端丝苗米品牌,推动产品“走出去”

值得一提的是,近年来,清远市大力推动农业生产托管服务,建立“县生产托管运营中心+镇服务中心+村托管员”托管服务协办体系,探索创新托管业态、模式、机制,以点带面、示范推动农业生产托管服务,为实现农业规模经营提供有力支撑。2021年阳山县入选全国农业社会化服务创新试点县,通过专业合作社整合资源,提供种、产、销全链条服务,有效盘活农村分散闲置资源,带动村集体和村民增收。

“清远山清水秀,日夜温差大,自然生

态条件好,种出来的稻米品质非常好,非常适合丝苗米的发展。”省农科院水稻研究所首席科学家王丰表示,在高端丝苗米品牌打造方面,需要引起重视和加强。“建议筛选适合清远种植、符合广东标准的优质品种,这是优质丝苗米产业发展的基础。”他还建议,在政府引导支持下,企业要积极作为推动丝苗米产品“走出去”,不断提升品牌知名度和影响力。

当天,现场举行了丝苗米产业综合示范基地授牌仪式。“我们自己种植、自己加工、自己销售。”参加授牌仪式的连南瑶族自治县绿源优质米加工厂负责人房瑶冷三尔告诉新快报记者,去年她自己种了800亩,还带动农户种植2000多亩,经过加工,销售大米超过650吨,“效益还可以,收入几百万元。”她说:“今年我想再扩大500亩,可以帮助更多人就业增收。”



■在清远市清城区飞来峡镇螺塘村,现场正进行着春耕生产水稻机械化作业。

# 广东事业单位集中招聘14008名高校毕业生

新快报讯 记者麦婉诗报道 3月14日,记者从广东省人力资源和社会保障厅获悉,根据《广东省事业单位2022年集中公开招聘高校毕业生公告》(下称公告),全省各级事业单位招聘工作人员14008名。

根据公告,招聘对象为普通高校、职业院校(含技工院校)毕业生。其中,国内普通高校、职业院校(含技工院校)2022年应届毕业生(非在职)须于2022年9月30日前取得相应毕业证书、学位证书及岗位要求的其他证明材料;在境内就读的中外合作办学2022年应届毕业生(非在职)须于2022

年12月31日前取得相应毕业证书、学位证书及岗位要求的其他证明材料;其他报考人员须于面试资格审核前取得相应毕业证书、学位证书及岗位要求的其他证明材料。

考生只能选择一个岗位报名。报名开始后的前2天每天10时、16时,系统将发布各岗位报名的人数。报名截止后3个工作日内,系统将公布岗位报名总人数。考生需要于2022年4月6日9:00至4月7日16:00登录报名系统确认是否参加笔试。

公告指出,汕头、韶关、河源、梅州、惠州、汕尾、江门、阳江、湛江、茂名、肇

庆、清远、潮州、揭阳、云浮等市的乡镇事业单位聘用人员应在招聘单位服务不少于5年。

报考人员可通过广东省人力资源和社会保障厅网站、广东组织工作网、广东人事考试网查阅具体的招聘单位、岗位、人数和资格条件。

据悉,本次招聘在新冠肺炎疫情防控常态化下开展,笔试疫情防控要求将在“广东省事业单位公开招聘信息管理系统(考生报名)”中发布;资格审核、面试等疫情防控要求将由招聘单位或其主管部门通过门户网站(微信公众号)发布,或通过电子邮件、短信等方式通知。

## “菠萝的海” 千人直播带货



新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 2022年广东“菠萝的海”百千田头直播开锣暨全球采购商大会日前在徐闻RCEP菠萝国际交易中心正式启动。来自全球各地的采购商、百名网红主播、菠萝供应商代表及菠萝种植、加工技术专家代表参会,“菠萝的海”里“网红+农民”千人田间直播带货让徐闻菠萝再次成为全网热点。

徐闻被誉为“中国菠萝之乡”,是我国最大的菠萝种植优势区,其菠萝种植面积达35万亩,年产量稳定在70万吨,全国每三个菠萝就有一个来自徐闻,万亩连片菠萝地被誉为“菠萝的海”。徐闻菠萝被认定为中国“国家地理标志保护产品”,入选中国名特优新农产品名录。

## 《广东省数字政府改革建设2022年工作要点》明确提出 上线粤省事APP,“粤商码”目标月活用户超200万

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤政数报道 2022年是“十四五”时期广东数字政府改革建设向纵深推进的关键一年。日前,《广东省数字政府改革建设2022年工作要点》印发,明确了今年深化“数字政府2.0”建设,推动广东全面数字化发展保持全国前列,推进政府治理体系和治理能力现代化再上新台阶的具体任务举措。

省政府副秘书长、省政务服务数据管理局局长杨鹏飞表示,“为促进均衡协同发展,我们还将深入推进‘省统市建共推’工作,在全省推广数字政府基层应用建设试点优秀成果。同时积极探索部门

业务流程数字化再造,在珠海、佛山、惠州、江门等地开展试点。

据介绍,依托全国一体化政务服务平台,广东建设泛珠三角区域“跨省通办”专区和移动端专区,在大湾区内地城市和港澳地区互设“跨境通办”专窗,推进一批高频事项“跨境通办”。

在深化“粤系列”政务服务平台应用方面,广东将上线粤省事APP,支持各地各部门新进驻服务一次开发、多端复用。粤商通平台将重点推广应用“粤商码”免证办、业务授权、消息推送、云勘察等基础能力,实现活跃市场主体全覆盖,

平台月活用户超200万的目标。粤省心12345政府服务热线平台将重点强化数据分析研判,有效发现挖掘经济社会管理中的“弱信号”,为政府决策提供更有力支撑。同时,强化政务服务指导监督,拓展“好差评”评价渠道,持续打造市县级政务服务标杆大厅。

在疫情防控方面,广东将强化疫情防控信息化支撑,完善新冠病毒大规模核酸检测信息系统、疫苗流通与接种管理信息系统,更有力支撑大规模检测、疫苗接种和基层防控需求,同时进一步加强“粤康码”系统运行保障,确保群众安全、有序、顺畅出行。